

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро парткома КПСС и исполком райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов по производству и заготовкам продуктов животноводства за I квартал 1964 года. ПОСТАНОВИЛИ:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании по производству и заготовкам мяса за I квартал 1964 года среди колхозов управления колхоз «ОШМИНСКИЙ» (председатель колхоза т. СЛАСТНИКОВ И. Л., секретарь парторганизации т. ЮДИНЦЕВА А. Н.), который произвел мяса на 100 гектаров пашни по 3 центнера и на 100 га прочих сельхозугодий по 0,6 центнера (в убойном весе), выполнил квартальный план продажи мяса государству на 109,2 процента и план поголовья скота.

За достигнутые успехи по производству и заготовкам мяса занести колхоз «ОШМИНСКИЙ» на Доску почета и вручить ему переходящее Красное знамя парткома КПСС, производственного управления и исполкома райсовета

2. Отметить хорошую работу по производству и успешному выполнению квартального плана продажи мяса государству колхозов: «ПУТЬ ЛЕНИНА» (председатель т. КРАШЕНИННИКОВ В. А., секретарь парторганизации т. КУТЕРГИН А. И.), «ПОБЕДА» (председатель т. МАЛЫШЕВ А. Н., секретарь парторганизации т. СКОРОДУМОВ И. Н.), ИМЕНИ МАКСИМА ГОРЬКОГО (председатель т. ОВЧИННИКОВ А. Ф., секретарь парторганизации т. ШУФЛЯДО Е. П.), «КОММУНАР» (председатель т. ЗУБОВ В. И., секретарь парторганизации т. ДОБРАЧЕВ Н. М.).

Среди свиноводов признать победителями в соревновании свиноводов колхоза «ПУТЬ ЛЕНИНА» Марию Павловну ЧЕСНОКОВУ, которая откормила 54 головы свиней и сдала их государству живым весом по 80 кг. каждую, всего 48,8 центнера; Юлию Александровну ГУСЕВУ — свиновод колхоза «ЗАРЯ КОММУНИЗМА», получившую от закрепленных 8 основных и 10 разовых свиноматок по 7 и 5 поросят; Веру Васильевну СМЕРНОВУ, получившую от 7 основных и 10 разовых свиноматок по 7 и 5 поросят.

3. По производству и заготовкам молока среди колхозов управления признать победителем в соревновании колхоз «ПРОГРЕСС» (председатель т. СОЛОВЬЕВ Н. А.), получивший надой молока от коровы 402 килограмма и увеличивший валовое производство молока на 7,4 процента, выполнивший квартальный план продажи молока государству на 135 процентов.

За достигнутые успехи в производстве и заготовках молока занести колхоз «ПРОГРЕСС» на Доску почета и вручить ему переходящее Красное знамя парткома, производственного управления и исполкома райсовета.

4. Отметить хорошую работу по производству и закупкам молока в I квартале колхозы «АВАНГАРД» (председатель т. ПЕРОВ А. И., секретарь парторганизации т. ДАНИЛЕНКО С. Ф.), «СВОБОДА» (председатель т. ПЕРМИНОВ Д. П., секретарь парторганизации т. КОРОБЕЙНИКОВ А. Н.), «КОЛОС» (председатель т. ЖАВОРОНКОВ А. П., секретарь парторганизации т. ШАЛАГИНОВ Н. М.).

Среди доярок признать победителями в соревновании доярок колхоза «ЗАВЕТЫ ИЛЬИЧА» Екатерину Викторовну ВОЛКОВУ, надвиншую по 309 килограммов от коровы; Нину Ивановну САВИНЫХ из сельхозартели «ПРОГРЕСС», надвиншую 285 килограммов, Нину Игнатьевну ЧИСТЯКОВУ из колхоза «СВОБОДА», надвиншую по 245 килограммов молока от коровы.

5. Признать победителем в социалистическом соревновании по производству и заготовкам яиц колхоз «АВАНГАРД» (председатель т. ПЕРОВ А. И., секретарь парторганизации т. ДАНИЛЕНКО С. Ф.), увеличивший валовое производство яиц в 2,5 раза, получивший от каждой курицы-несушки по 35 яиц, выполнив квартальный план по закупкам яиц на 306 процентов.

За достигнутые успехи в производстве и заготовках яиц занести колхоз «АВАНГАРД» на Доску почета и вручить ему переходящее Красное знамя парткома, производственного управления и исполкома райсовета.

Отметить хорошую работу по производству и закупкам яиц колхозов: «ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ» (председатель т. МИРОНОВ И. М., секретарь парторганизации т. КАЛИНИН Г. И.), «ПАМЯТЬ ЧАПАЕВА» (председатель т. ДРУЖИНИН А. И., секретарь парторганизации РУСОВ А. А.), «РОССИЯ» (председатель т. ПОЛОЗОВ Л. Н., секретарь парторганизации т. ХОРОШАВИН И. Г.).

Среди птицеводов признать победителями в соревновании птицеводов колхоза «АВАНГАРД» Антонину Егоровну ОБСЯННИКОВУ, получившую по 38 яиц от каждой курицы-несушки, птичник колхоза «ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ» Галину Васильевну ГУСЕВУ, Софью Яковлевну КОПЫЛОВУ и Евдокию Николаевну КУЛИКОВУ, получивших по 34 яйца от каждой несушки.



Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 64 (364)

Вторник, 21 апреля 1964 года

Цена 2 коп.

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! БОРИТЕСЬ ЗА ИНТЕНСИФИКАЦИЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, ЗА ПРИРОСТ ПРОДУКЦИИ С КАЖДОГО ГЕКТАРА ПРИ НЕУКЛОННОМ СНИЖЕНИИ ЕЕ СЕБЕСТОИМОСТИ.

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 мая 1964 года.)

У верхов-
ских хле-
боробов эта

весна необычная. В их колхоз «Заветы Ильича» недавно влился колхоз «Коммунар» на правах пятой комплексной бригады. Она имеет нынче собственные семена на всю посевную площадь. Семенной материал подвергнут двухкратной обработке, но часть его еще не доведена до нужных посевных кондиций. Недостатки в подготовке семян будут устранены в ближайшее время, их сортирование в эти дни ведется во всех бригадах ускоренными темпами.

Претворяя в жизнь решения февральского Пленума ЦК КПСС, труженики сельхозартели неплохо поработали и по заготовке удобрений. На поля вывезено 2500 тонн

В ПОЛНОЙ БОЕВОЙ!

навоза, а под лен заготовлено 114 тонн золы. Это почти по одной тонне на гектар. Вывозка навоза и сбор золы в хозяйстве продолжаются.

Известно, что залогом выполнения намеченных задач по повышению урожайности является своевременное проведение весеннего сева, готовность техники. Эта задача в хозяйстве также решается успешно. Из 11 тракторов отремонтировано 8. Завершается ремонт и трех остальных тракторов.

Несколько затянулся ремонт прицепных машин. В этом повинно правление колхоза. Оно не потребовало от механизаторов своевременно свезти сельхозмашины на центральную усадьбу, а

на местах не везде была возможность восстанавливать их. В эти дни ремонт прицепных машин занимают все механизаторы.

В ряде бригад, как Вахтанская и Левашовская, прицепные машины уже отремонтированы. К 25 апреля их подготовят и в остальных бригадах колхоза. В хозяйстве будут испытываться затруднения в период сева с сеялками и культиваторами. Имеющиеся сеялки требуют большого ремонта.

Однако, несмотря на имеющиеся затруднения, механизаторы колхоза полны решимости провести сев строго в агротехнические сроки. Во все бригады завезено в достаточном количестве горючее. Трактора полностью укомплектованы кадрами механизаторов. Для возделывания картофеля создано механизированное звено во главе с трактористами В. И. Бусыгинным, В. А. Шведчиковым. За звеньями закреплена необходимая техника, выделены земельные участки.

Есть полная уверенность, что верховские хлеборобы с принятыми обязательствами текущего года вполне справятся.

М. Дубровин.

ЗА ДВА ДНЯ

Прежде чем приступить к посеву клевера, полеводы сельхозартели «Ленинский путь» полностью подготовили семена этой культуры. Они имеют высокую всхожесть.

Первыми начали сев колхозники Акатовской комплексной бригады, возглавляемой Александром Алексеевичем Шохиревым. За один утренник

16 человек засеяли площадь в 58 гектаров.

Успешно справились с этой работой свечанские полеводы. Они произвели сев на 46 гектарах. В остальных бригадах сев сельхозартели посев клевера был завершен за 2 дня. Всего по колхозу засеяно им 216 гектаров.

А. Коноплев,
агроном колхоза.

СЛЕТ УДАРНИКОВ

Воскресным днем 19 апреля 1964 года в городе Шахуне в клубе имени Пляксина состоялся первый слет ударников и членов бригад коммунистического труда.

Доклад о славном движении современности сделал заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС Б. В. Чистяков.

Гвардейцы трудового фронта А. Миронов, Н. Гуденков, П. Чашин, Г. Рогатнев, Т. Степанова, Н. Рогожников и В. Топоров рассказали о своих делах на благо Родины, во имя мира.

Слет принял обращение ко всем трудящимся Шахунской промышленной зоны.

Группа наиболее отличившихся работников промышленности, транспорта, предприятий бытового обслуживания и связи награждена Почетными грамотами и подарками.

Отчет со слета будет опубликован в ближайшем номере газеты.

НА СНИМКЕ: в зале клуба имени Пляксина во время слета.

Фото И. Сенатова.



УЧЕБА И ТРУД РЯДОМ ИДУТ



Дом-музей В. И. Ленина в Горках. Кабинет В. И. Ленина. Фото Н. Туранова. Фотохроника ТАСС.

Большинство партийных организаций с удовлетворением отмечают, что занятия в системе партпросвещения дали много полезного в колхозном производстве. Особенно плодотворно сказалась учеба в тех колхозных парторганизациях, в которых были организованы кружки по изучению конкретной экономики сельского хозяйства.

Так, 9 апреля прошло итоговое занятие в сельхозартели имени Тимирязева, где занятия вел пропагандист А. С. Чугунов.

Секретарь парторганизации С. А. Томаров сказал:

— Знания, полученные

по экономике сельского хозяйства, мы сумели применить в своем колхозе. В настоящее время все дойное стадо находится на двух фермах, а было на трех. На одной из них, в деревне Березята, труд работников значительно облегчен: действует автопоение, применяется доильный агрегат типа «Майга», проведены подвесные дороги для вывозки навоза. Коллектив работников фермы борется за право называться фермой коммунистического труда.

— В нашем колхозе, — продолжает т. Томаров, — введен частичный хозрасчет по возделыванию технических культур: картофеля и льна. Много

внимания уделено внедрению новой системы нормирования и оплаты труда, разработанной и рекомендованной областным управлением производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Коммунисты и актив колхоза одобрили и поддержали предложение Ф. И. Березина о том, чтобы и на будущий год продолжить обучение в кружке по изучению конкретной экономики сельскохозяйственного производства.

Р. Заинин,

инструктор идеологического отдела парткома производственного управления.

М. ГОРЬКИЙ

Писать его портрет—трудно. Ленин, внешне, весь в словах, как рыба в чешуе. Был он прост и прям, как все, что говорилось им.

Героизм его почти совершенно лишен внешнего блеска, его героизм—это нередкое в России скромное, аскетичное подвижничество честного русского интеллигента-революционера, непоколебимо убежденного в возможности на земле социальной справедливости, героизм человека, который откасался от всех радостей мира ради тяжелой работы для счастья людей...

...Мне следовало начать с Лондонского съезда, с тех дней, когда Владимир Ильич встал передо мною превосходно освещенный сомнениями и недоверием одних, явной враждой и даже ненавистью других.

Я и сейчас вот все еще хорошо вижу голые стены смешной своим убожеством деревянной церкви на окраине Лондона, стрельчатые окна небольшого, узкого зала, похожего на классную комнату бедной школы. Это здание напоминало церковь только извне, а внутри ее—полное отсутствие предметов культа, и даже невысокая кафедра проповедника помещалась не впереди, в глубине зала, а—у входа, в него, между двух дверей.

До этого года я не встречал Ленина, да и читал его не так много, как бы следовало. Но то, что удалось мне прочитать, а особенно восторженные рассказы товарищей, которые лично знали его, потянуло меня к нему с большой силой. Когда нас познакомил он, крепко стиснув мою руку, прощупывая меня зоркими глазами, заговорил тоном старого знакомого, шуточно:

— Это хорошо, что вы приехали! Вы ведь драки любите? Здесь будет большая драчка.

Я ожидал, что Ленин не таков. Мне чего-то не хватало в нем. Картавит и руки сунул куда-то под мышки, стоит фертом. И вообще, весь как-то слишком прост, не чувствуется в нем ничего от «вождя». Я—литератор. Профессия обязывает меня подмечать мелочи, эта обязанность стала и привычкой, иногда—уже надеждой.

Когда меня «подводили» к Г. В. Плеханову, он стоял скрестив руки на груди и смотрел строго, скучновато, как смотрит утомленный своими обязанностями учитель еще на одного нового ученика.

ЗНАМЯ ТРУДА
2 стр. 21 апреля 1964 г.

В. И. ЛЕНИН

ОЧЕРК

Он сказал мне весьма обычную фразу: «Я поклонник вашего таланта». Кроме этого, он не сказал ничего, что моя память удержала бы. И на протяжении всего съезда ни у него, ни у меня не явилось желания поговорить «по душам».

А этот лысый, картавый, плотный, крепкий человек, потирая одной рукой софратовский лоб, дергая другою мою руку, ласково поблескивая удивительно живыми глазами, тотчас же заговорил о недостатках книги «Мать», оказалось, что он прочитал ее в рукописи, взятой у И. П. Ладьяникова. Я сказал, что торопился написать книгу, но не успел объяснить, почему торопился, — Ленин, утвердительно кивнув головой, сам объяснил это: очень хорошо, что я поспешил, книга—нужная, много рабочих участвовало в революционном движении несознательно, стихийно, и теперь они прочитают «Мать» с большой пользой для себя.

«Очень своевременная книга». Это был единственный, но крайне ценный для меня его комплимент. Затем он деловито осведомился, переводится ли «Мать» на иностранные языки, насколько испортила книгу русская и американская цензура, а узнав, что автора решено привлечь к суду, сначала — поморщился, а затем, вскинув голову, закрыл глаза, засмеялся каким-то необыкновенным смехом; смех его привлек рабочих, подошел, кажется, Фома Уральский и еще человека три...

...У меня образовалось такое впечатление: каждый день съезда придает Владимиру Ильичу все новые и новые силы, делает его бодрее, уверенней, с каждым днем речи его звучат все более твердо и вся большевистская часть членов съезда настраивается решительнее, строже. Кроме его речей, меня почти также взволновала прекрасная и резкая речь против меньшевиков Розы Люксембург.

Свободные минуты, часы он проводил среди рабочих, выспрашивал их о самых мизерных мелочах быта.

— Ну, а женщины как? Заедает хозяйство? Все-таки — учатся, читают?

В Гайд-парке несколько человек рабочих, впервые видевших Ленина, заговорили о его поведении на съезде. Кто-то из них характерно сказал:

— Не знаю, может быть, здесь, в Европе, у рабочих

есть и другой такой же умный человек—Бабель или еще кто. А вот чтобы был другой человек, которого я бы сразу полюбил, как этого, — не верится!

Другой рабочий добавил, улыбаясь:

— Этот — наш!

Ему возразили:

— И Плеханов—наш.

Я услышал меткий ответ:

— Плеханов — наш учитель, наш барин, а Ленин — вождь и товарищ наш.

Какой-то молодой парень юмористически заметил:

— Сюртучок Плеханова-то стесняет.

Был такой случай: по дороге в ресторан Владимира Ильича остановил меньшевик-рабочий, спрашивая о чем-то. Ильич замедлил шаг, а его компания пошла дальше. Придя в ресторан минут через пять, он, хмурясь, рассказал:

— Странно, что такой наивный парень попал на партийный съезд! Спрашивает меня: в чем же все-таки истинная причина разногласий? Да вот, говорю, ваши товарищи желают заседать в парламенте, а мы убеждены, что рабочий класс должен готовиться к бою. Кажется — понял...

Обедали небольшой компанией, всегда в одном и том же маленьком, дешевом ресторане. Я заметил, что Владимир Ильич ест очень мало: яичницы из двух-трех яиц, небольшой кусок ветчины, выпивает кружку густого, темного пива. По всему видно было, что к себе он относится небрежно. И поражала меня его удивительная заботливость о рабочих. Питанием их заведовала М. Ф. Андреева, и он спрашивал ее:

— Как вы думаете: не голодают товарищи? Нет? Гм, гм... А может, увеличить бутерброды.

Пришел в гостиницу, где я остановился, и вижу: озабоченно шуршит постель.

— Что это вы делаете?

— Смотрю — не сырые ли простыни.

Я не сразу понял: зачем ему нужно знать — какие в Лондоне простыни? Тогда он, заметив мое недоумение, объяснил:

— Вы должны следить за своим здоровьем.

Осенью 18 года я спросил сормовского рабочего Дмитрия Павлова, какова, на его взгляд, самая резкая черта Ленина?

— Простота. Прост, как правда.

Сказал он это как хорошо продуманное, давно решенное. Известно, что строже всех

судят человека его служащие. Но шофер Ленина, Гиль, много испытывавший человек, говорил:

— Ленин — особенный. Таких—нет. Я везу его по Мясницкой, большое движение, едвая еду, боюсь — изломают машину, даю гудки, очень волнуюсь. Он открыл дверь, добрался ко мне по подножке, рискуя, что его сшибут, угаривает: «Пожалуйста, не волнуйтесь, Гиль, поезжайте, как все». Я—старый шофер, я знаю — так никто не делает.

Трудно передать, изобразить ту естественность и гибкость, с которыми все его впечатления вливались в одно русло.

Его мысль, точно стрелка компаса, всегда обращалась острием в сторону классовых интересов трудового народа. В Лондоне выдался свободный вечер, пошла небольшой компанией в «мюзик-холл» — демократический театр. Владимир Ильич охотно и заразительно смеялся, глядя на клоунов, эксцентриков, равнодушно смотрел на все остальное и особенно внимательно на рубку леса рабочими Британской Колумбии...

Не могу представить себе другого человека, который, стоя так высоко над людьми, умел бы сохранить себя от соблазна честолюбия и не утрачивал бы живого интереса к «простым людям».

Был в нем некий магнетизм, который притягивал к нему сердца и симпатии людей труда. Он не говорил поитальянски, но рыбаки Капри, видевшие и Шалапина и немало других крупных русских людей, каким-то чутьем сразу выделяли Ленина на особое место. Обаятелен был его смех,—задушевный смех человека, который, прекрасно умея видеть неуклюжесть людской глупости и акробатические хитрости разума, умел наслаждаться детской наивностью «простых сердец».

Старый рыбак, Дживанни Спандаро, сказал о нем:

— Так смеяться может только честный человек.

Качаясь в лодке на голубой и прозрачной, как небо, волне, Ленин учился удить рыбу «с палца»—лесой без удилица. Рыбаки объяснили ему, что подсекать надо, когда палец почувствует дрожь лесы:

— Кози: дринь-дринь. Капниш?

Он тотчас подсек рыбу, повел ее и закричал с восторгом ребенка, с азартом охотника:

— Ага! Дринь-дринь! Рыбаки огулительно и тоже, как дети, радостно захохотали и прозвали рыбака «Синьор Дринь-дринь».

Он уехал, а они все спрашивали:

Как живет синьор Дринь-дринь? Царь не схватит его, нет?...

Жизнь устроена так дьявольски искусно, что, не умея ненавидеть, невозможно искренно любить. Уже только эта одна, в корне искажающая человека, необходимость раздвоения души, неизбежность любви сквозь ненависть осуждает современные условия жизни на разрушение.

В России, стране, где необходимость страдания производится как универсальное средство «спасения души», я не встречал, не знаю человека, который с такой глубиной и силой, как Ленин, чувствовал бы ненависть, отвращение и презрение к несчастиям, горю, страданиям людей...

...Для меня исключительно велико в Ленине именно это его чувство непримиримой, неугасимой вражды к несчастиям людей, его яркая вера в то, что несчастье не есть неестественная основа бытия, а—мерзость, которую люди должны и могут отместить прочь от себя.

Я бы назвал эту основную черту его характера воинствующим оптимизмом материалиста. Именно она особенно привлекла душу мою к этому человеку, — Человеку—с большой буквы...

...Меня восхитила ярко выраженная в нем воля к жизни и активная ненависть к мерзости ее, я любовался тем азартом юности, каким он насыщал все, что делал. Меня изумляла его нечеловеческая работоспособность. Его движения были легки, ловки, и скупой, но сильный жест вполне гармонировал с его речью, тоже скупой словами, обильной мыслью. И на лице монгольского типа горели, играли эти острые глаза неугомонного борца против лжи и горя жизни, горели, прищуриваясь, подмигивая, иронически улыбаясь, сверкая гневом. Блеск этих глаз делал речь его еще более жгучей и ясной.

Иногда казалось, что неукротимая энергия его духа брызжет из глаз искрами и слова, насыщенные ею, блестят в воздухе. Речь его всегда вызывала физическое ощущение неотразимой правды.

(Окон. в след. номере)

ПРИМЕРНАЯ ТЕЛЯТНИЦА

как — сухая подстилка.

Сейчас в группе Надежды

Правление колхоза имени Фрунзе волновал вопрос: кому доверить выращивание нынешних телят на Момзинской ферме? Приплода молодняка ожидалось не менее 100 голов, а помещение не типовое, кругом ручной труд.

Бригадир комплексной бригады Виктор Михайлович Смирнов первой предложил кандидатуру Надежды Ивановны Варакиной.

— Женщина она старательная, — говорил он, — с работой в животноводстве знакома. Пять лет была овцеводкой и телятницей.

Поддержали бригадир и члены правления. А второй животноводки и не пришлось искать.

— Думаю, что 100 го-

лов и одна выращу, — заявила Надежда Ивановна в беседе с бригадиром.

На второй день, управившись пораньше по домашнему хозяйству, она уже хлопотала на ферме — принимала первых телят, размещала их в продезинфицированные клеточки. Группа молодня-

молоке, заменив его искусственным. Телята быстро приучались к поеданию концентратов и сена, а более ранние охотно пили и сенной отвар.

При кормлении Надежда Варакина учитывает потребности каждого животного. Телятам с хорошим аппетитом суточную

дозу искусственного молока увеличивает на 1—2 килограмма за счет невыпивающих своей нормы. Также распределяет и другие корма.

Животноводка следит за тем, чтобы в помещении постоянно поддерживался сухой и чистый воздух, в клет-

ЛЮДИ НАШИХ ДНЕЙ

ка быстро пополнялась.

С первых же дней Надежда Ивановна строго соблюдала установленный на ферме распорядок дня, небольшими дозами выпаивала животных искусственным молоком. А по истечении 10—14 дней после приема совсем отказывала им в цельном

молоке, заменив его искусственным. Телята быстро приучались к поеданию концентратов и сена, а более ранние охотно пили и сенной отвар.

Животноводка следит за тем, чтобы в помещении постоянно поддерживался сухой и чистый воздух, в клет-

Глядя на них, сытых, упитанных, хочется от души поздравить натруженную руку заботливой телятницы Надежды Ивановны Варакиной, отдающей все свои старания и опыт делу подъема колхозного животноводства.

Н. Михалицын, инспектор-организатор управления.



Не один десяток лет трудится в колхозе «Малокаменский» Людмила Михайловна Громова. Была она и телятницей, и почтальонкой, и рядовой в полеводческой бригаде. А с начала прошлого года Людмила Михайловна стала дсяркой малокаменской фермы. По итогам минувшего года среди доярок колхоза она заняла третье место, получив от каждой коровы своей группы по 2010 килограммов молока.

ПРОПАГАНДИРОВАТЬ — ЗНАЧИТ ВНЕДРЯТЬ!

Результат эксперимента оказался внушительным. Не снижая привесов молодняка, животноводы совхоза «Стеблево» сэкономили за 25 дней около семи тонн цельного молока. В рационе телят оно было заменено молоком искусственным.

Сама по себе идея не нова. Более того, многие специалисты, не испытывая это дело на практике, поторопились отнести его в разряд устаревших или, в лучшем случае, второстепенных мероприятий. А между тем простейшие расчеты показывают, что каждое молочное хозяйство месяц в году, как минимум, работает «вхолостую», производя продукцию только для выпойки телят.

В совхозе «Стеблево» молодняк охотно принял новинку. Заменитель прочно вошел в рацион. Товарность фермы резко повысилась. За год это позволит здесь сэкономить сто тонн молока. А общий выигрыш хозяйств Волоколамской зоны от внедрения этого способа составит более 3000 тонн! Это равно годовой продуктивности огромного стада — в тысячу коров.

Волоколамское производственное управление решило не-

замедлительно распространить опыт стеблевцев на все совхозы и колхозы своей зоны. Ведь каждый мобилизованный резерв — это шаг вперед в осуществлении решений февральского Пленума ЦК КПСС.

Если пропагандировать опыт только с помощью лекций, бесед и ожидать, пока новый метод распространится стихийно, — значит потерять

единицам, первичному белку, содержащему кальций, фосфор искусственное молоко не только не уступает натуральному, но по ряду показателей даже превосходит его. Это сильный довод! Главное — убедить людей в эффективности важности нового метода.

Инспектор-организатор едет в совхоз. Вначале — беседы с директором, зоотехником, животноводами. Беседы, в кото-

ком в лучшем хозяйстве Волоколамского района — совхозе «Холмогорка». За высокие показатели в животноводстве она награждена двумя орденами Трудового Красного Знамени. Человек досконально, до мельчайших подробностей знает дело, за которое отвечает.

На ферму доставляется гороховая и овсяная мука тонкого помола, рыбий жир, мел, соль, микроэлементы, антибиотики. Проводится первая выпойка телят, затем вторая, третья...

Наблюдения за молодняком ведутся несколько дней. Все телята чувствуют себя прекрасно и, по общему мнению, пьют искусственное молоко охотнее, чем натуральное. Животноводы горячо восприняли новшество. Они своими руками начали это дело, сами увиделись в успехе.

Евгения Алексеевна Кулабухова возвращается из совхоза «Лотошинский». За это хозяйство можно быть спокойной. Ее мысли о завтрашнем дне — на очереди новый совхоз, новые планы.

Московская область.

(ТАСС).

ШКОЛА УПРАВЛЕНИЯ

много времени, потерять тысячи тонн ценнейшей продукции. Вывод один: надо внедрять опыт активно, наглядно, непосредственно в каждом конкретном хозяйстве. Это должен быть новый качественный этап в работе производственного управления.

В парткоме намечается первое такое хозяйство — совхоз «Лотошинский». Он расположен в зоне инспектора-организатора Е. А. Кулабуховой, как и «Стеблево», где Евгения Алексеевна помогала организовывать выпойку телят. В ее блокноте цифры, расчеты, нормы. По кормовым

рых общие рекомендации и пожелания приобретают уже конкретный, практический смысл.

— Где сосредоточить телят?

— Кто будет готовить искусственное молоко?

Подсчитывается себестоимость: один килограмм искусственного молока вдвое дешевле, чем килограмм цельного.

В совхозе знают: каждая рекомендация инспектора-организатора основана на большом личном опыте. Четырнадцать лет Евгения Алексеевна проработала зоотехни-

СТРОИТЕЛЬСТВО — НА ИНДУСТРИАЛЬНУЮ ОСНОВУ!

Постановление февральского Пленума ЦК КПСС отмечает, что необходимо принять неотложные меры по коренному улучшению строительства на селе, укрепить строительную базу, осуществить переход на подрядный способ производства работ, расширить сеть межколхозных строительных организаций, упорядочить планировку и застройку сел.

В нашем управлении для выполнения этих задач создана организация «Межколхозстрой». Она берет подряды и строит в колхозах животноводческие помещения, хранилища, жилые дома, клубы, дома культуры и школы по типовым проектам.

По положению каждый колхоз при вступлении в эту организацию должен

внести паевые по 1 рублю с гектара пашни, которой владеет хозяйство. Эти взносы составят оборотные средства «Межколхозстрой».

В первые же дни в организацию вступили и внесли деньги колхозы «Земледелец», «Малока-

ПЕРВЫЕ ШАГИ «МЕЖКОЛХОЗСТРОЯ»

менский», «Авангард», имени Фрунзе, «Советский путь», «Свобода», «Память Чапаева» и «Нива». Правления некоторых сельхозартелей сразу же заключили договоры на строительство, а такие хозяйства, как «Нива» (председатель тов. Хомяков) и «Советский путь» (председатель тов. Смирнов) перечислили по договору авансы на счет новой организации:

как это, например, делают в сельхозартелях «Искра» (председатель тов. Глумов), «Советская Россия» (тов. Мелентьев) и «Ошминский» (тов. Сластиков). Строительство объектов в настоящее время здесь ведут нанятые со стороны бригады калышников.

Всем колхозам надо вступить в «Межколхозстрой» в ближайшее время и внести паевые взно-

сы. Всего их должно поступить 82 тысячи рублей. На эти средства организация закупит строительный лес, кирпич, известь, цемент, шифер и другие строительные материалы. Тогда организация, приняв достаточно рабочих, сможет при наличии своих же материалов вести строительство сразу в нескольких и даже во всех колхозах.

Первыми в районе с помощью «Межколхозстрой» начали строительство сельхозартели «Малокаменский» и «Свобода» — зерновые склады на 200 тонн, «Память Чапаева» — скотный двор для 200 коров, а затем «Герой труда», «Всходы Ильича» и совхоз «Михайловский».

В Хмелевицах организация строит среднюю школу на 320 учащихся.

Возглавляют строительный

бригадир А. Баев и мастер М. Валов. Бригада в марте выполнила норму на 103 процента, а средний заработок рабочего составил 101 рубль. Хорошо в строительстве школы помогают автотранспортом колхозы «Земледелец», «Всходы Ильича» и машинно-мелиоративная станция.

На других объектах отлично работают строительные бригады коммунистов И. Н. Сморглова и И. Н. Костюнина. Месячные задания они выполняют на 110 процентов.

И. Голубев, главный бухгалтер «Межколхозстрой».

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 21 апреля 1964 г.

КУЗНИЦА КАДРОВ

Ветлужская лесотехническая школа разместилась в двух учебных корпусах. Один из них построен учащимися и преподавателями методом народной стройки.

В аудиториях имеются необходимые для занятий стенды, наглядные пособия. Тракторное и автомобильное оборудование представлено разрезными моделями. Есть здесь и лаборатории по техническому обслуживанию. Хорошо оформлен класс, посвященный правилам уличного движения. Разнообразные инструменты учащиеся изготавливают сами в слесарной мастерской.

Учебный парк насчитывает шесть автомашин и семь тракторов разных марок, есть и полигоны для практической езды.

В этом году школа подготовит 450 специалистов различных специальностей. Сейчас здесь обучается 237 человек: автокрановщики, шоферы, бульдозеристы, мотористы бензопил, повышают свою квалификацию механики лесопунктов и водители второго класса.

Автокрановщики и бульдозеристы после окончания теоретических занятий проходят в течение месяца стажировку в леспромхозах и после этого, если предприятие отзывалось об их работе положительно, школа выдает им удостоверения на право вождения.

С курсантами проводится большая культурно-воспитательная работа. Каждую неделю читаются лекции на различные темы: «О воспитании», «Об эстетике», «Борьба науки против религии», «Христианская религия и ее возникновение». Интересен был цикл лекций о химии, первая из них была

построена на материалах декабрьского Пленума ЦК КПСС. Перед слушателями выступили в нынешнем году заслуженный врач РСФСР Н. Н. Сперанский, агроном Ф. Н. Калачева, инженер Е. В. Кокоулин, директор лесотехнической школы М. С. Корякин и другие лекторы.

Часто проводятся коллективные походы в кинотеатр. Совсем недавно курсанты просмотрели широкоэкранные фильмы «Суд сумасшедших» и «Живые и мертвые».

Лучшие воспитанники школы не только хорошо учатся, но и активно участвуют в общественной работе. Это автокрановщик П. Софронов, бульдозеристы А. Беляев, В. Крупин, К. Галамудинов, тракторист И. Гусев, механик А. Петрухин.

Леспромхозы Горьковской области получают из Ветлужки хорошие кадры для лесной промышленности. А. Жаханов.



Москва. Народный артист СССР художественный руководитель Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии Борис Александрович Александров выдвинут кандидатом на соискание Ленинской премии в области музыки и концертно-исполнительной деятельности 1964 года. Творческая деятельность замечательного музыканта неразрывно связана с прославленным коллективом ансамбля, которым вот уже восемнадцать лет руководит дирижер Александров. Можно сказать, что нет в нашей стране такого уголка, где не знали бы и не любили вдохновенное искусство Краснознаменного ансамбля. Он завоевал всенародное признание на родине и далеко за ее пределами.

На снимке: Борис Александрович Александров.

КРУПНЫЙ ВЫИГРЫШ

Каждый день в Хмелевицкую сберегательную кассу приходят владельцы лотерейных билетов денежно-вещевой лотереи второго выпуска, чтобы проверить: не оказались ли их билеты счастливыми. Приятно, что многие выходят с радостным настроением. Да и как не радоваться, например, члену сельхозартели «Всходы Ильича» Геннадию Васильевичу Смирнову. Он выиграл стиральную машину стоимостью в 75 рублей.

Одновременно с оплатой выигрышей по билетам второго выпуска идет продажа билетов денежно-вещевой лотереи третьего выпуска. Тираж выигрышей по лотерее третьего выпуска состоится 20 мая 1964 года.

Приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи, участвуйте в тиражах выигрышей!

Л. Туманина,

контролер Хмелевицкой сберкассы.

БЛАГОУСТРОИМ ГОРОД!

К СЖАЛЕНИЮ, пока приходится говорить о будущем. Насколько скоро оно придет к нам, зависит от нас самих — шахунцев. Жить в городе будем мы, работать и отдыхать — тоже мы, поэтому нам и карты в руки.

На апрель горисполком поставил задачу номер один — очистить город от грязи и мусора, нечистот, чтобы к празднику он выглядел культурно. С этой целью будет проведено два Дня труда. Хорошо, если школы, обще-

ственные организации, предприятия покрасят здания, побелят деревья, отремонтируют изгороди и заборы. В уборке улиц, площадей и парков каж-

НА ТЕМЫ ДНЯ

дый житель должен принять активное участие.

Все предприятия и в этом году будут благоустраивать Шахунью. Намечается проложить три с половиной километра до-

рог с твердым покрытием и 800 погонных метров дорог заасфальтировать, отремонтировать тротуары, мосты и мостики, электрифицировать улицы, построить аэродром.

Предстоит посадить 18 тысяч деревьев, 9000 кустов, и наш город будет гораздо зеленее. Все это мы должны сделать сами. Очистим всю территорию, разведем на каждом шагу цветы, и Шахунья будет городом образцового порядка!

«ДЕНЬ РОДИТЕЛЯ»

ИНИЦИАТИВА УЧИТЕЛЕЙ КОДОЧИГОВСКОЙ ШКОЛЫ

«День родителя» проведен на днях в Кодочиговской восьмилетней школе. По общему мнению присутствовавших, он прошел очень интересно.

Этому во многом способствовал продуманный распорядок дня. Вначале родители посетили уроки. Затем состоялось собрание родителей совместно с учителями, на котором произошел оживленный обмен мнениями о посещенных уроках и заслушан доклад классного руководителя К. С. Кислицыной на тему: «Обучение и воспитание — неразделимы».

Директор школы озарила родителей с итогами учебно-воспитательной работы школы за III четверть и определила задачи по успешному завершению учебного года.

Встреча закончилась концертом художественной самодеятельности, данным силами учащихся.

Все родители остались довольны и высказали желание, чтобы такие «Дни» проводились и впредь. А это говорит, что основная цель — установление более тесной связи школы с родителями учащихся — достигнута.

Вместе с этим нельзя не отметить и теневых сторон. Руководители колхоза «Кодочпги» не сочли нужным присутствовать на Дне родителя, не только сами, но и не отпустили на собрание отцов. А многие из пап в этот день желали побыть в школе.

З. Смирнова,

директор школы.

ПОЧТА РЕДАКЦИИ „ЗНАМЕНИ ТРУДА“

ПОХОЖДЕНИЯ БРИГАДИРА

Бригадир Семеновской бригады сельхозартели «Ударник» Николай Иванович Воронцов не пользуется среди односельчан ни авторитетом, ни уважением, а слывет как пьяница и дебошир.

Днем его, как бригадного вожака, редко можно видеть среди людей, чаще — захмелевшим возле сельского магазина. К вечеру Н. Воронцов доходит до полного опьянения и идет по домам колхозников — доказывает свою хозяйскую роль в бригаде.

На днях в пьяном угаре он пришел вечером в дом телятницы Екатерины Андреевны Смирновой и начал избивать ее кулаками. Непрошенный гость не постеснялся нарушить покой спящих малолетних детей, которые, проснувшись от кри-

ка матери, были перепуганы сильно.

Только когда, услышав крик, в дом вбежал 14-летний юноша и побежал за помощью к соседям, дебошир опомнился и женщина смогла вырваться из его рук.

Такие хулиганские вы-

Если вы что-либо потеряли...

бывают случаи, когда иной гражданин по своей неосмотрительности или забывчивости теряет ценную вещь. Особенно часто такие случаи происходят в весенне-летний период, когда на открытом воздухе становится тепло.

В наше время очень много людей, которые найдут вещь и быстро доставят ее в отделение милиции. Словом, сделают все, чтобы завававшийся человек как можно меньше переживал за утерянную им вещь.

А как же подчас ведут себя хозяева утерянных вещей? Нередко ахают да охают, сетуют на постигшую их неприятность каждому встречному-поперечному. А вот дойти до ближайшего отделения милиции и сообщить о потере времени у них не находится. В результате находки длительное время лежат на хранении. Между тем найденная вещь нередко бывает ценная, за которую владелец платил немалые деньги.

Вот почему всем гражданам, которые при каких-либо обстоятельствах утеряли вещь, мы говорим:

— Обращайтесь в столы находок при отделениях милиции, где вы в большинстве случаев сможете получить утерянную вещь.

Ю. Елышев,

сотрудник Сявского поселкового отделения милиции.

ходки бригадир Воронцов творит не впервые, за что не раз подвергался 10-суточному аресту. Но эти меры на него, видимо, не действуют.

На днях на своем бригадном собрании односельчане решили осудить поведение бригадира на товарищеском суде.

Хочется верить, что после совершенного хулиганства ему не доверят руководство бригадой.

В. Смирнов,

селькор.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ.

Агентство «Союзпечать»,
общественные
распространители
и отделения связи

с любого очередного ме-
сяца

принимают подписку
на газету

«ЗНАМЯ ТРУДА».

Сормовский мото клуб
объявляет набор

на курсы подготовки шоферов
1 класса, открывающихся при
Шахунском училище механи-
зации сельского хозяйства.

Сбор желающих — 25 апреля
1964 года в 18 часов в поме-
щении училища.

АВТОМОТОКЛУБ.

Шахунскому филиалу ОРСа
Горьковского отделения дороги
ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ
продавцы ларьков. Обращать-
ся в отдел кадров филиала
ОРСа.

Администрация.